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Ata da 16ª Reunião (ordinária) em 18/05/2012. 

No dia dezoito de maio de dois mil e doze, das quinze às dezoito horas, realizou-se a décima sexta 

reunião do Conselho Superior do IFCE, na sala de LMT 01 do campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Conselho Superior, Professor Cláudio Ricardo Gomes de 

Lima, e os conselheiros a seguir nominados: 

Representação dos Diretores Gerais Representação Docente 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota Guilherme Brito de Lacerda 

José Façanha Gadelha Roberto Henrique Dias da Silva 

Reuber Saraiva de Santiago Convidados 

Representação Técnico-administrativa Adonay Loiola 

Arinilson Moreira de Lima Evandro Martins 

Isabel Magda Said Fabiana dos Santos Lima 

Pedro Rildson Rocha Araújo Flávio Lara 

Representação das Entidades Patronais Glória Marinho 

Tarcísio José Cavalcante Bastos  José Tércio Fontenele 

Representação do Setor Público Severina Gadelha 

Almir Bittencourt Tássio Lofti Matos 

Representação das Entidades dos Trabalhadores Virgílio Augusto Sales Araripe 

Lúcia Maria Silveira de Queiroz - x- 

ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente Cláudio Ricardo, abriu a reunião, saudando a todos. 

LEITURA DA ATA: A secretária procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada sem 

restrições. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O Presidente informou sobre a participação da sua missão à Itália, da 

qual participaram os presidentes da CAPES e do CNPQ, para visitar instituições de ensino, com vistas ao 5 
programa Ciências sem Fronteiras. Na ocasião, o professor Cláudio visitou o Instituto Zooprofilático, 

instituição parceira do IFCE e do Governo do Estado do Ceará, referência na área de segurança alimentar. 

Como retorno desta visita acontecerá o II Seminário Ítalo-brasileiro de Segurança Alimentar no campus de 

Fortaleza em parceria com o Instituto G. Caporale, da Itália, nos dias 12 e 13 de junho, sob a proposta de 

envolver alunos e profissionais da área na discussão de ações para formação e cooperação na área da 10 
segurança alimentar. O presidente solicitou apoio dos campi que atuam em áreas afins para incentivarem 

participação de alunos e professores no seminário. O professor Cláudio informou que projetos referentes à 

melhoria na infraestrutura da Rede foram protocolizados no Ministério da Educação e, juntamente com o 

projeto de lei sobre cargos e carreira, espera trazer uma sensível melhoria para a estrutura física do 

instituto. Ele participou do evento internacional Educar/Educador 2012 como palestrante sobre os 15 
resultados da educação profissional; os custos foram patrocinados pelos organizadores do evento. 

Informou que o termo de cessão do Hotel Escola de Guaramiranga foi submetido à Procuradoria Federal e 

aguarda data para a solenidade formal de cessão. Professor Virgílio informou que foi composta comissão 

de elaboração de projetos com professores da área. 

EXPEDIENTES: A secretária leu os ofícios 01/ 2012 e 02/2012 - PRODIN que versaram sobre os ajustes 20 
no Plano de Ação Anual e no Regimento Geral do IFCE. Em seguida, o presidente informou sobre o 

memorando da Pró-reitoria de Desenvolvimento Institucional, solicitando deliberação dos conselheiros 

sobre a resolução nº 024/2012 que normatiza as eleições para o quadro do Conselho Superior e convidou o 



Pró-reitor de Desenvolvimento Institucional para esclarecimentos, o professor Tássio Lofti que explicou 

ter havido a necessidade de revisar a resolução para verificar se existiam dissonâncias entre o documento e 25 
outras normatizações. Após análise, foram sugeridas as seguintes recomendações: a) substituição do termo 

“segmento” por “categoria” na redação do texto da resolução; b) acrescentar um segundo parágrafo ao art. 

5º com a seguinte redação “No caso de um campus ter mais de um candidato da mesma categoria com 

maior número de votos válidos em maioria simples, assumirá a suplência o candidato com maior número 

de votos proporcionais ao número de votos válidos nos outros campi da macrorregião”; c) substituir a 30 
expressão “maioria absoluta” por “maioria simples”; d) supressão do § 1° do art. 6º, pois vai de encontro 

ao Estatuto do IFCE e acréscimo de um parágrafo único com a seguinte redação “considera-se voto válido 

aquele dado a um candidato regularmente inscrito ou voto em branco. Ressalta-se que os votos nulos e 

abstenções não serão computados”.  Após discussão, os pontos a, c e d foram aprovados sem alteração, 

enquanto a redação do § 2° do art. 5º foi aprovada como se segue “No caso de um campus ter mais de um 35 
candidato da mesma categoria com maior número de votos válidos em maioria simples, assumirá a 

suplência o candidato com maior número de votos válidos por maioria simples nos outros campi da 

macrorregião”. O Conselheiro Roberto Henrique sugeriu que o critério utilizado para a escolha dos 

representantes dos Diretores Gerais seja o mesmo utilizado para as representações docente, técnico-

administrativa e discente. O fórum de escolha será o Colégio de Dirigentes. O professor Reuber Saraiva 40 
sugeriu que constasse na resolução que, caso os servidores sejam removidos da macrorregião da qual são 

representantes, assumirá o suplente como titular e o próximo classificado assumirá a suplência, 

obedecendo ao que rege a resolução. As sugestões foram acatadas. 

APROVAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONSELHO SUPERIOR: Os 

projetos pedagógicos dos cursos técnicos em Eletrotécnica, Metalurgia e Petroquímica do campus 45 
avançado de Caucaia foram referendados. A resolução nº 026/2012 que aprovou a solicitação de licença 

para atividade política, do Conselheiro João Bráulio de Melo Oliveira e a de nº 030/2012 que aprovou o 

afastamento do país do professor Cláudio Ricardo para o Canadá, foram referendadas. Em seguida, o 

professor João Tércio apresentou os projetos pedagógicos dos cursos do campus avançado de Caucaia, de 

acordo com as demandas da região e a estrutura física e de pessoal do campus. Em seguida, apresentou a 50 
matriz curricular dos cursos. 

DISCUSSÃO SOBRE O RELACIONAMENTO IFCE X FUNDAÇÃO DE APOIO: O Pró-reitor de 

Desenvolvimento Institucional, professor Tássio Lofti apresentou a proposta de relacionamento entre o 

IFCE e a Fundação Cearense de Pesquisa e Cultura, com o embasamento legal para tal acordo. O 

relacionamento, mediante autorização das duas entidades, se dará por um período de 12 meses, prorrogável 55 
por igual período, a partir da formalização do instrumento jurídico e condicionado à indisponibilidade da 

Fundação de Apoio do IFCE. Em votação, a proposta foi aprovada. 

APRESENTAÇÃO DO PROJETO PEDAGÓGICO DO CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM 

GESTÃO DE COOPERATIVA DO CAMPUS DE IGUATU: O professor Adonay Rodrigues Loiola 

informou qual o público-alvo, teceu consideraçõe sobre a importância das cooperativas para a região e 60 
informou que a parceria com a Organização das Cooperativas Brasileiras (OCB) enviará professores para 

ministrar aulas, enquanto o campus de Iguatu disponibilizará dormitórios para os professores. Em votação, 

o projeto foi aprovado. 
INFORMES DOS CONSELHEIROS: O professor Cláudio parabenizou o campus de Sobral pela 

realização do Workshop Internacional de Inovações Técnicas na Irrigação (WINOTEC). O professor Almir 65 
Bittencourt informou que a Secretaria de Ciência e Tecnologia do Estado do Ceará (SECITECE) 

inaugurarará o Centro de Educação a Distancia e que seria interessante que o IFCE participasse do projeto 

e enalteceu a participação do Instituto na interiorização da educação profissional de alta qualidade.  O 

professor Façanha agradeceu à Pró-reitoria de Ensino pela ajuda no processo de elaboração do edital para o 

curso de mestrado em alimentos. 70 
ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 

aprovada será assinada pelo Presidente e pelos conselheiros que estiveram presentes à reunião: 

Presidente 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima  

Representação Docente 75 
Guilherme Brito de Lacerda  

Roberto Henrique Dias da Silva  

Representação Técnico-administrativa 

Arinilson Moreira de Lima  



Isabel Magda Said  

Pedro Rildson Rocha Araújo  

Representação das Entidades dos Trabalhadores 

Lúcia Maria Silveira de Queiroz  

Representação de Entidades Patronais 

Tarcísio José Cavalcante Bastos  

Representação do Setor Público 

Almir Bittencourt  

Representação dos Diretores Gerais 80 
Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

José Façanha Gadelha  

Reuber Saraiva de Santiago  

                                                                              Ata da 16ª reunião (ordinária) do CONSUP, em 18/05/2012. 


